

公布投诉电话 接受社会监督

### 我市向暑期在职教师有偿补课“亮剑”

本报讯(记者韩学敏) 昨天,记者从市教育局获悉,我市正在开展暑期中小学教师有偿补课集中整治行动,向有偿补课“亮剑”,切实减轻学生和家长的负担,规范学校办学和教师从教行为,树立良好的教育形象。

这次整治内容包括:在职中小学教师组织、推荐和诱导学生参加校外有偿补课;在职中小学教师参加校外培训机构或由其他教师、家长、家长委员会等组织的有偿补课;在职中小学教师为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息。

“在职教师有偿补课,严重损害了教师、学校甚至教育的整体形象,如果不严令禁止,将给教育事业带来不可想象的严重后果。”市教育局相关负责人表示。这次治理中,在职教师从事有偿

### 高中招生 不受区域限制系谣言

本报讯(记者韩学敏) 近期,市教育局接到群众反映,某些社会培训机构、民办学校宣称“沧州普通高中招生不再受区域限制,请各班主任告诉班上的学生,抓紧时间联系自己想上的学校,被学校录取后,教育局给办理学籍手续,请大家大力宣传”。

为此,市教育局发布公告,称此言论属于无中生有,误导了一些学生及家长,影响了我市正

### 孩童高烧不退 民警火速送医

本报讯(节洪伟 杨凌云) 7月9日,张女士来到吴桥公安交警大队,寻找三位素未相识并帮助她的民警,当面感谢三位民警护送她和高烧不退的孩子火速就医。

7月8日上午11时左右,吴桥民警李响宇、夏子宽、张华昕三人在县法院路口执勤时,看见一位女士在路边推着孩子的电动车焦急万分,怀里还抱着一个婴儿,民警立即上前询问情况。原来,这位张女士刚满周岁的

孩子在家一直高烧不退,张女士便骑电动车带着孩子去医院就医。没想到,刚骑了一段路,电动车突然出了故障,骑不了了。张华昕立即让张女士抱着孩子坐上警车,夏子宽骑着摩托车为其在前方开道,仅用4分钟便平安护送母子抵达医院。夏子宽陪同张女士到了九楼儿科寻找医生,看到儿科医生为孩子接诊后,张女士悬着的心终于放下了,民警也返回执勤点继续执勤。

崔兰仙: 夹小包袱的抗日大嫂

抗战时期,在冀鲁边抗日根据地,有一位身穿素花褂子灰布裤、脚打绑腿带、胳膊窝下夹着一个高粱红小包袱的大嫂,她机智地穿梭于日伪军据点之间,老百姓都亲切地称她为夹小包袱的抗日大嫂。她就是冀鲁边区妇女救国总会主任崔兰仙。

崔兰仙1915年出生于盐山县的一个富裕家庭,是十里八乡有名的大家闺秀。全面抗战爆发后,她毅然走上了抗日一线。冀鲁边区党的领导人马振华曾经问过她:“干革命、打鬼子是随时掉脑袋的事,你不怕死?”崔兰仙双目炯炯地说:“甘愿征战血染衣,不平寇寇誓不休,宁死不当亡国奴!”

1938年底,崔兰仙当选冀鲁边区妇女救国总会主任,在她的带动下,妇女干部们踊跃深入基层,宣传党的政策,培养抗日积极分子。她工作的地方,村村建立救国会。边区妇女送夫送子参军,救护伤员,生产支前,站岗放哨,传递情报,抗日热情十分高涨。

腥风血雨笼罩了1942年的冀鲁边区,日伪军对抗日根据地实行惨无人道的“三光”政策。6月18日,3000多名日伪军包围了驻扎在东光县大小

单村一带的冀鲁边一地委、一专署机关及一个警卫连。19日清晨,崔兰仙藏好党的文件,同边区第一军分区政治部主任张袖石带领地委直属机关74人,在刘大瓮村与敌人遭遇。战士们打光了子弹,在与敌人拼刺刀中相继牺牲了,崔兰仙负伤被俘。鬼子拉崔兰仙上马,她奋力反抗,对着鬼子猛踢猛咬。大骂:“你们这些强盗,要杀就杀,要砍就砍,中国人绝不屈服!”她高呼“打倒日本帝国主义,宁死不当俘虏!”鬼子气急败坏,对着崔兰仙的腹部连捅数刀,崔兰仙惨死在敌人的屠刀之下,然而就在生命的最后一刻,她依然紧紧地攥着那个小包袱。

崔兰仙从不怕死,但她总觉得愧对一个人,那就是她的女儿景云。哪有母亲不爱孩子,在崔兰仙的小包袱里,经常裹着一双孩子的小布鞋,那都是她在抗日工作之余赶制出来的。然而,每次见到女儿时,孩子的脚长大了,又穿不进去了。就这样,新鞋子一双一双地做,又一双一双地换,女儿的脚步在她的包袱里一天天长。可最后,孩子还是没能穿上母亲亲手做的布鞋。

崔兰仙烈士舍家为国的革命情怀,让一代又一代中华儿女歌咏传颂。正可谓:“国难当头舍小家,津南抗战一枝花。边区璀璨星云烈,亮眼盐山那抹霞。”

孟繁荣

## 市农信系统给52万余农户建档

### 解决贫困户信贷难题

本报讯(记者贾世峰) 日前,记者从省联社沧州审计中心了解到,截至目前,我市农信系统通过“双基”共建农村信用工程行动,已为全市52万余农户建档,授信40余万户。

“双基”共建农村信用工程是基层党组织和基层农村信用社为共建农村信用工程实施主体,聘任村“两委”成员为金融支农服务联络员,全程参与农户入户调查、经济档案建立、信用等级评定和贷款额度核定,使广大信用农户获得小额信用贷款,有效解决农村地区贷款难、贷款贵问题的重大举措。截至目前,全市14家县级农信社都建立了走访分队,覆盖全市5573个行政村。评定信用乡镇21个、信用村1750个,为农户建档52.63万户,评定信用用户40.24万户,用信余额132.54亿元。

截至目前,全市农信社信用用户今年新增贷款余额16.88亿元,涉农贷款增加47.25亿元。通过授信和贷款,指导各行社大力支持科技农业、质量农业、绿色农业、品牌农业,培育主导农业产业和龙头骨干企业。同时,积极推进“一乡一品”工程。针对乡镇特色经济产业,积极创新信贷产品,先后支持了任丘链轮和卫生洁具、沧县崔尔庄红枣和药包装、青县特色养殖等近30个“一乡一品”工程的发展。另外,以“双基”共建为载体,市农信系统以种植养殖户、

个体工商户等农村主体为重点,评定信用乡镇、信用村和信用示范区,建设标准化普惠金融服务点5600余个,为各级农业产业化龙头企业贷款1.70亿元,发放家庭农场、农业专业大户、农民专业合作社贷款0.87亿元,有力地促进了农村经济发展。

另外,通过“双基”共建,市农信社系统在广大乡村广泛开办“金融夜校”“金融大集”等送金融知识下乡活动,金融专家用老百姓听得懂的方式宣传金融知识,让老百姓既掌握金融知识,又了解致富技能。至今,已累计举办活动4193场次,受益群众达40余万人次。

## 教授制作泥塑 传承非遗技艺

周洋 朱林林 尹晶晶 摄影报道



东光县王龙岗、陈淑珍夫妇是泥塑市级非遗传承人。夫妻俩二十世纪90年代初期毕业于河北曲阳雕刻学校,后成立了“乡土泥魂”工作室,精心选取可用的泥材,钻研泥塑技艺,制作出带有浓郁乡土气息的作品。20多年来,他们的作品已达成数千件,许多作品被全国各地博物馆和泥塑爱好者收藏。此外,他们还在学生寒暑假期间,义务教当地青少年制作泥塑作品,传承非遗技艺,至今已坚持了12年。

▲陈淑珍(右一)在教授孩子们泥塑制作方法。

◀栩栩如生的泥塑作品。

▼王龙岗(中)给孩子展示泥塑作品《八女投江》。



## 无私奉献的热血先锋

### ——记沧州市中心血站站长徐闻铂

本报记者 韩学敏 本报通讯员 陆谦

“大家一定做好个人防护,严格执行操作规程……”前几天,沧州市十佳医务工作者、中心血站站长徐闻铂来到东光信合商厦固定献血点,询问工作人员防护物资是否充足、工作中是否遇到困难,并嘱咐工作人员提高安全操作意识,保护自己和献血者的安全。

今年44岁的徐闻铂,是从基层采血医生成长起来的优秀干部。多年来,他长期奋战在采血一线,深知广大采血工作人员的危险境遇。“采供血工作不同于其他医疗行为,我们在保证用血者安全的同时,还要保证献血者和采血人员的安全。”徐闻铂担任站长后,多数办公时间在采血一线。他时时刻刻系职工安危,倾听一线工作人员的心声,不断强

调做好个人防护和献血者防护的重要性,保障血液安全和人员安全。特别是在新冠肺炎疫情伊始,他主动出击,把工作做到前头。

2020年1月27日是大年初三,徐闻铂安排所有采血车开上街头,节后采供血工作顺利开展。同时,他主持召开业务会,进一步安排部署疫情防控工作。

在抗击新冠肺炎疫情关键期,采供血工作面临前所未有的挑战。徐闻铂不畏艰险、勇担重任,科学部署疫情防控工作。在接到采集新冠肺炎康复者恢复期血浆的通知后,沧州市中心血站在省内率先开展新冠肺炎康复者恢复期血浆采集工作,面对采浆风险与无技术无经验的双重考验,徐闻铂沉着应战,现场指挥,为有效救治新冠肺炎重症、危重症患者创造有利条件,也创造了我市采供血机构单采血浆的历史。

徐闻铂十分重视无偿献血在大中专院校的开展,他带领相关科室主动联系了沧州医专、沧州交通学院(原北京交通大学海滨学院)、河北农业大学渤海校区、北京中医药大学东方学院等多所大专院校,成功促成并组织全市8所大专院校开展无偿献血活动。如今,大专院校无偿献血成为血站工作的一个亮点。

此外,他还着力打造“血站开放日”品牌和开展“小手拉大手 爱心伴成长”——无偿献血进校园主题活动,培养青少年和儿童参与献血公益事业意识与热情,带动更多的人关注无偿献血。为进一步完善无偿献血长效机制,徐闻铂多次前往各县(市、区),与政府及相关部门沟通协商,推动活动落地落实……

从事采供血工作20余年来,徐闻铂在平凡的岗位上作出了不平凡的成绩,用实际行动书写了一名血站人热血先锋的高尚情怀。

弘扬“沧州好人”精神 擦亮“好人之城”名片  
2020年度“五好十佳”先进事迹展

## 为珍藏的“宝贝”找新家

邢程 高菁

“能够把收藏多年的党史资料捐给档案馆,真正实现它们的价值,我觉得特别有意义。”日前,黄骅市84岁老人刘学廉,向黄骅市档案馆捐赠26本红色书籍、8本革命历史剪报和4本手写笔记。能够为自己珍藏多年的“宝贝”找到新家,老人开心不已。

刘学廉幼时家境贫寒,依靠国家补贴的助学金完成了学业。他说:“我这辈子都得感谢中国共产党,因为中国共产党,才让我过上了幸福生活!”正因如此,在工作之余,他开启了“新工作”——收集红色书籍、制作革命历史剪报。

每次制作剪报,他都会认真阅读,还经常用笔划出经典语句,读到振奋人心处,他经常被感动得落泪。每一份剪报,他都用心牛皮纸装订成册,按照内容起好名字。《纪念抗日战争胜利五十周年》《纪念中国工农红军长征胜利六十周年》《光辉的历程》……一份份泛黄、却被整理有序的剪报,凝聚了刘学廉数十年的心血。老人说,他致力于收集整理革命历史资料,是为了让更多人了解革命历史,铭记和传承这份革命精神。

有人问:“收藏了半个多世纪的‘宝贝’,就这样捐赠出去,不心疼吗?”刘学廉说:“自己年纪大了,怕将来保存不好这些‘宝贝’,只有交给档案馆心里才踏实。”

这批红色档案,不仅是老人的多年心血,也见证了老人对中国共产党的赤诚之心。



### 征稿启事

本报民生新闻版面开办的《草野事·民生情》栏目,受到了广大读者的欢迎。本栏目虽然表现的是草野之事,反映的却是民生之情。本栏目以记叙为主,无需过多评论;务求简短、言之有物;务必真实,不虚构、不夸大。我们尊重表达的权利,相信真实的力量。

我们期待收到来自不同地方的故事,倾听来自不同行业群体的声音,尤其欢迎来自基层细节生动的故事,小中见大、滴水见太阳。我们愿用有限的版面,撑起一方公民发言的舞台。来稿请注明《草野事·民生情》专栏,邮箱:czrbmsxw@163.com。



- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

沧州博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去